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Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Οικονομικών 

Θέμα: «Στήριξη του κλάδου της εστίασης» 

Ο κλάδος της εστίασης αντιμετωπίζει, εδώ και ένα χρόνο, μια πρωτοφανή ύφεση, η 

οποία προκλήθηκε από την πανδημία του κορωνοϊού.  

Οι επιχειρηματίες του κλάδου εκφράζουν την αγωνία τους για το αύριο, καθώς μετά το 

δεύτερο lockdown απειλείται με λουκέτο μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων, κυρίως 

μικρών οικογενειακών. Οι υποχρεώσεις τους τρέχουν, τα έσοδά τους έχουν μηδενίσει 

ενώ παραμένουν τόσο η αβεβαιότητα για το πότε θα επανέλθουμε στην κανονικότητα 

καθώς και οι αμφιβολίες για το  αν θα καταφέρουν να επιβιώσουν την επόμενη ημέρα. 

Στο Νομό Πέλλας τα καταστήματα εστίασης έχοντας αντιμετωπίσει τις συνθήκες του 

δεύτερου lockdown πολύ νωρίτερα από την υπόλοιπη Ελλάδα βρίσκονται σε 

απόγνωση και θεωρούν ότι αυτό θα είναι η χαριστική βολή για τα καταστήματά τους 

που δεν είχαν προλάβει να ανακάμψουν από το πρώτο καθολικό lockdown και τα 

προβλήματα που παρατηρήθηκαν από την επανέναρξη της λειτουργίας τους μετά την 

25η Μαΐου.  

Τα μέτρα που έχουν ληφθεί από την Κυβέρνηση για τη στήριξη της 

επιχειρηματικότητας αποδείχτηκαν μέχρι σήμερα ανεπαρκή. Στις περισσότερες 

περιπτώσεις δε, ο κακός σχεδιασμός και η υιοθέτηση λάθος κριτηρίων είχε ως 

αποτέλεσμα οι περισσότερες από αυτές τις μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις να μην 

μπορούν να επωφεληθούν.  

Επίσης, οι όποιες αποφάσεις για αναστολή πληρωμής ή παράταση εκπνοής 

προθεσμιών πληρωμών μπορεί να έδωσαν μια ανάσα αλλά δεν είναι η λύση στη 

χαμένη ρευστότητα αφού οδηγεί αναπόφευκτα στη σώρευση χρεών αυτών των 

επιχειρήσεων. Μόνο κατά τους μήνες που διαρκεί η πανδημία στη χώρα μας έχει 

συσσωρευτεί ένα χρέος πάνω από 8,5 δισεκατομμύρια ευρώ και αφορά κυρίως τους 

μικρομεσαίους επιχειρηματίες. 

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ «ΜΕΝΟΥΜΕ ΟΡΘΙΟΙ», η λήψη 

εμπροσθοβαρών μέτρων στήριξης της οικονομικής δραστηριότητας είναι μονόδρομος 

για να ελπίζουμε σε μια στοιχειώδη ομαλότητα μετά το πέρας της πανδημίας.  
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Ελάχιστη υποχρέωση κάθε κράτους είναι η λήψη μέτρων για την υποστήριξη των 

επιχειρήσεων του κλάδου της εστίασης, ενός κλάδου ο οποίος έχει ιδιαίτερη βαρύτητα 

για την ελληνική οικονομία, λόγω της υψηλής συμμετοχής του στη διαμόρφωση των 

επιδόσεων της συνολικά αλλά και της εκτεταμένης διασποράς των καταστημάτων 

εστίασης σε ολόκληρη τη χώρα καθώς και  τη σημαντική συμβολή του στις αντίστοιχες 

τοπικές οικονομίες της Ελλάδας. 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο κος. Υπουργός 

1. Προτίθεται να εξετάσει την υλοποίηση ενός προγράμματος μη 

επιστρεπτέας ενίσχυσης για κεφάλαιο κίνησης που θα ενισχύει άμεσα τις 

επιχειρήσεις εστίασης με 2.000 ευρώ κάθε επιχειρηματία ή 

αυτοαπασχολούμενο και επιπλέον 2.000 για κάθε εργαζόμενο που απασχολεί 

η επιχείρηση εστίασης; 

2. Προτίθεται να εξετάσει την απαλλαγή των επιχειρήσεων εστίασης από τις 

οφειλές τους προς τα ασφαλιστικά ταμεία κλπ, για όσο διάστημα διαρκεί η 

πανδημία και τα περιοριστικά μέτρα; 

3. Προτίθεται να εξετάσει την απαλλαγή των επιχειρήσεων εστίασης από 

τις υποχρεώσεις τους για καταβολή ενοικίου σε ποσοστό 100% καθώς 

και την απαγόρευση των εξώσεων μέχρι το πέρας της πανδημίας; 

4. Προτίθεται να εξετάσει τη μετατροπή της επιστρεπτέας προκαταβολής 

σε μη επιστρεπτέα; 

5. Προτίθεται να εξετάσει έκτακτη οικονομική ενίσχυση από το Υπουργείο 

Εσωτερικών προς τους Δήμους ώστε να δοθεί η δυνατότητα να απαλλαγούν  

όλα τα καταστήματα εστίασης χωρίς κριτήρια και μέχρι το πέρας της 

πανδημίας από τα τέλη χρήσης κοινοχρήστων χώρων και  από τα 

Δημοτικά τέλη; 

6. Προτίθεται να εξετάσει τη ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους που δημιουργήθηκε 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας με πρόβλεψη για μερική διαγραφή του και 

αποπληρωμή του υπόλοιπου σε δόσεις στο βάθος 10ετίας;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 

 




